

淮南日报

长三角新闻

HUAI NAN RI BAO

淮南日报社出版

国内统一连续出版物号 CN34-0006
网址:Http://www.huainanet.com

2023年10月30日 星期一

癸卯年九月十六

总第15197期 今日8版

A1



闵行区提前“解锁”第六届进博会

今日闵行

第六届中国国际进口博览会即将开幕,伴随着日益升温的热度,来自世界各地的优质展品,也逐渐揭开“面纱”。

10月28日至11月4日,闵行区将本届进博会即将展出的部分商品,带到了仲盛世界商城,进行为期8天的“预展”,让闵行人在“家门口”就能自主选购进博展品。

老百姓需要的东西价格质量优势足

活动开始当天(10月28日),记者来到仲盛世界商城一层。16家进博参展企业准备了数百件优质产品,供前来逛街的市民们体验选购。产品包括电器数码、进口零食、母婴育儿、进口名酒、健身设备、奢侈品等十几个种类。

“都是居民关注的,日常生活中用得到的东西,非常接地气。”家住虹梅南路的王女士一大早就来到商场逛街,看到活动感到非常惊喜,立即选购了一盒纳宝帝的威化饼干,“孩子最喜欢的草莓味,比超市便宜8.9块钱呢。”

居民欧阳女士想要购买一款德国米技煎锅,特价169元,她在京东旗舰

店查询到的售价为319元,现在便宜了一半。“我家就在附近,正好快交房了,看到这些厨具就想采购一些。”

一楼中庭展厅里,意大利玛凯仕酒庄带来了品种多样的进口红酒,单瓶89元起,还有3支399元和6支599元的特价活动。旁边的俄罗斯进口伏特加单瓶22元起,还限时赠送俄罗斯冰箱贴。

“现场是进博展品的限时特价,仅售8天,因为闵行区要给附近居民最实惠的价格。”意大利的玛凯仕酒庄工作人员说。

意大利玛凯仕酒庄已连续6年参加进博会,投资逾百万。今年设置了36平方米的场馆,在食品综合馆代表意大利参展。“连续6年参加进博会,就是我们品牌最好的宣传词。”中国区总经理汪钦浩自豪地说,能够在国家级的展会里连续出现,产品质量、公司实力都是不言而喻的。

此次预展活动将持续到11月4日,“希望能把进博会的优质产品带到闵行人的身边,让老百姓在家门口也能买到。”闵行区经委副主任沈丽表示,这也是闵行首次将进博会展品送到社区。

新技术、新场景、零碳新生活引领全球技术新风向

在仲盛商城南一门的北面,一个紫

色的形似“郁金香”的装置成为了活动中的一大亮点。

这是由德国米技集团与上海领航国创储能科技有限公司共同自主研发的“风光储一体微风发电设备”。只需要1米每秒的风速就可以启动,3米每秒的风速就可以完全充满储能电池,带动电灯、USB充电器、汽车充电桩等模块工作。

此设备主要应用在露营中,“传统露营地要使用室内电,不太方便,要么用碳烤炉,污染环境也不安全,而我们的微风发电设备,不仅可以达到0碳排放,而且特别安静,让露营变得非常轻松。”德国米技集团公司董事长季残月说。

上海领航国创总经理阙睿补充说,目前两家公司正在联合研发“行李架发电”设备,通过在汽车行李架上安装风力发电设备,就能给汽车实时充电。当汽车以100公里每小时的时速在高速路上行驶,2小时就能充满3度电。该设备计划将于11月底落地应用在两家公司共同打造的露营地。

德国米技集团连续参加了4届进博会,以往每年都是布置几百平米的室内展厅,可是今年主推的“微风发电”产品,需要户外场地进行展示,这让季残月犯了难。

“我们和闵行区进行了充分的沟

通,后来闵行区为我们打造了这个户外平台,非常适合我们,地理位置也在莘庄核心区,让我们把最新的科技带到老百姓身边,让大家看得见、摸得着。”

季残月还和记者分享了一个好消息,此次合作的仲盛商场,也非常看好米技的露营产品,已经发出了合作邀请,希望联合打造一个户外空间。“我们这些进博参与者真的特别感谢这个平台,花几百万搭建装修,也要把自己最好的东西拿出来!”

据悉,本届进博会将有超过400项新产品、新技术、新服务集中展示。全球十五大整车品牌、十大工业电气企业、十大医疗器械企业、三大矿业巨头、四大粮商、五大航运公司等均已确认参展。

能源低碳、人工智能等科技前沿类展览专区以及生活消费类题材展览面积增长30%。各地方和有关部门组建39个政府交易团和4个行业交易团,下设750余个交易分团。

一大批高端装备制造、绿色环保、生物技术等领域新品将在本届进博会上迎来首发首展。厄瓜多尔的麒麟果、贝宁的菠萝等产品将通过本届进博会进入中国市场。充分发挥进博会等重大展会贸易平台作用,推动更多优质商品、技术和服务进入中国,让更多企业共享中国市场机遇。

(据10月28日今日闵行官方微信)

城市绿地开放:放与管的拿捏

解放日报记者 刘畅

长三角观察

城市公园的草坪绿地上,从前总能看到“小草微微笑,请你绕一绕”。如今,许多公园的绿地不再是人们可望而不可及的区域。今年初,住建部发布《关于开展城市公园绿地开放共享试点工作的通知》,指出要在公园草坪、林下空间以及空闲地等区域划定开放共享区域,完善配套服务设施,更好地满足人民群众搭建帐篷、运动健身、休闲游憩等亲近自然的户外活动需求。

如今,长三角不少城市都已经纷纷开放公园绿地,想不出多少绿地“放”和“管”的办法。

怎么放?

在无锡蠡湖畔,有一块约3万平方米的大草坪,已打造成开放式的生态绿地。每到周末,水岸边、树林里,总能见到市民、游客结伴的大小形态不一的帐篷,连成一片,这块绿地已然成为无锡市民“微度假”的首选之一。

上个月,无锡市区、江阴市、宜兴市已整体成功申报江苏省公园绿地开放共享第一批试点城市,无锡共有52处开放共享绿地进入第一批公布名单,包括市区32处、江阴和宜兴20处。

哪些绿地适合开放?选址是关键。

适宜开放共享的公园绿地,应满足景观生态良好、交通可达性高、开放需求量大、场地安全性高、配套设施完善等条件。且看杭州,杭州计划首批开放的10个城市公园绿地,就遵循了三个“优先”的标准,即按照公益性绿地优先、有明确管理养护主体的绿地优先、设施齐全和资源丰富的绿地优先的原则,首先开放城市公园绿地。而根据不同的活动类别,有些公园绿地适宜静态休闲,有些绿地适宜结伴运动,有些则适宜搭建帐篷,未来针对不同的客流,还将推出预约管理等机制。

再看无锡,无锡提出,适宜露营的舒适空间标准为30平方米/人;开放草坪要求绿地平整,坡度不宜大于15%;林下空间宜采用“留大树、去灌木、种草坪”的方式,保证公共空间的视线通透。

还有宁波,今年,宁波确定了首批8

个试点公园进行绿地开放,这些公园绿地都具备较完善的基础设施和服务设施,有较大的草坪面积和较大的游客承载力。另外,开放共享草坪宜选用耐踩踏的草种。比如宁波目前大部分公园草坪种植的品种主要是马尼拉草、黑麦草和百慕大草等耐践踏草坪,在开放期有适度的市民、游客活动影响并不大。

怎么管?

以前,相关管理部门说起绿地开放难,主要觉得不仅要放得开,还要能管得住,这是在考验一座城市的精细化管理水平。

“从小草青青,请勿踩踏”到“走进绿地,亲近自然”,要突破管理的压力和理念的转变。开放共享公园绿地,要加强保安保洁、绿化维护等管理,还要完善周边相关配套服务设施,如直饮水、厕所、垃圾箱、商业设施、监控设备等。”无锡市市政和园林局公园管理处处长王文姬表示。

无锡市不少开放绿地进行了基础设施提升,比如高浪路机场路桥下空间,总面积约6.4公顷,原来以密林、灌木为主,经过一番改造,这里成了桥下公园,不仅有阳光草坪,还配套了儿童游乐设施、老年休闲设施等。

除此以外,无锡提出“双园长制、养护轮休制”的绿地共享管理机制。所谓“双园长制”也就是每块开放绿地都设置责任园长及市民园长。责任园长作为开放共享公园绿地管理的第一责任人,结合绿地实际情况一园一长或按片区设置,责任园长全面负责绿地的制度建设、日常维护、人员管理、养护作业等专业化工作,统筹绿地的保安、保洁、维修、绿化等管理维护一体化工作。“市民园长由公园管理单位从社会志愿者中选拔产生。有社会责任感、关心园林事业发展的社会人士,可以架起公园管理单位与市民之间的桥梁,同时做好公园的监督管理工作。”王文姬说。

宁波也有动作,宁波计划配套制定“开放共享绿地管理指引”,明确各类开放活动类型和管理要求。同时,建立地块轮换管护制度,加强植物精细化养护管理,对杂草进行清除,对裸地进行补种,对损坏较严重的绿地设置围栏,避免植被被过度踩踏影响正常生长。另外,加大保安保洁力量,对园内不文明行为及时制止,做好卫生保洁,及时清理绿地内的枯枝落叶、杂草死树和白色垃圾等,全力营造文明游园的浓厚氛围。

触摸长三角一体化发展脉搏

长三角亮点

扬州日报讯 10月25日至27日,扬州日报记者应邀参与由新华社长三角中心、新华网长三角中心联合中共上海金山区委宣传部策划发起的“长三角百家媒体看上海湾区”集中采访活动,深入上海湾区“金山区的城区、古镇、园区、乡村、企业等地进行实地采访,触摸长三角一体化发展机遇中的“金山脉搏”,感受上海西南这片热土上奔涌的热潮。

活动期间,近百家长三角媒体共同见证“活力湾区 创领未来”上海湾区科创城中科生态数字港一期开园。项目位于上海湾区科创城的核心区域,于2020年由上海湾区科创中心和中国科技开发院共同打造,项目总投资14亿元,总占地约83亩,打造以企业总部与科技研发为主

导,创新孵化和配套服务功能为支撑的宜业、宜创、宜居的“科创之城”。

“我们紧密围绕大都市人群需求,牢牢抓好农业基础生产,构建形成万亩设施粮田和终年化蘑菇基地的‘菜篮子’。”上海市金山区廊下镇党委书记李芳介绍,全镇初步形成集花卉组织培养、农作物种子种苗培育、虾苗繁育、奶牛胚胎繁育于一体的种源农业产业体系。走进位于上海碳谷绿湾产业园的中天科盛科技股份有限公司,记者看到一派繁忙景象。“转型发展,我们一门心思搞科技创新,持续加大资金投入,提升优势产品的持续开发和创新能力,连续七年进入新三板创新层。”中天科盛科技股份有限公司副总经理潘成伟介绍。

记者在位于金山区的华东无人机基地了解到,基地建设有1平方公里无人机起降点、12平方公里空中连廊等,打造了金山一舟山航线等7条。

(记者 丁佐春 司新利)

沪苏浙皖统一战线聚力长三角一体化高质量发展

浙江日报讯 10月28日,上海、江苏、浙江、安徽三省一市党委统战部在宁波召开第三长三角统战工作研讨会。

长三角统战工作研讨会是沪苏浙皖三省一市加强交流合作的重要平台,是统一战线凝心聚力服务长三角一体化发展国家战略的重要举措。此次研讨会坚持以习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想为根

本遵循,沪苏浙皖三省一市党委统战部分别作主题发言,有关专家学者、基层统战部部长作交流发言。

会上,沪苏浙皖三省一市党委统战部签订《沪苏浙皖统一战线聚力长三角一体化高质量发展合作协议》。四方明确,要在中国式现代化建设大场景下谋划推动新时代统战工作,凝心聚力聚力长三角一体化发展国家战略,总

结提炼历届研讨会先进经验,建立健全理论与实践深度融合的长效机制,落实落细发挥统一战线强大法宝作用的具体举措,推动沪苏浙皖统战工作高质量发展,并就合力打造工作一体谋划共商机制、信息宣传交流共享机制、理论与实践创新共研机制、重大风险隐患共防机制、人员教育培训共促机制等五大长效机制商定相应举措,

明确2023—2024年度沪苏浙皖统一战线重要合作事项。

根据合作协议,同期还举办了第十三届长三角党外知识分子主题论坛,聚焦加快数字经济发展、促进数字经济和实体经济深度融合,开展学术交流、资源共享、项目对接,并形成了一批重要成果。

(记者 沈吟 竺佳)

首届长三角生态绿色一体化示范区社会组织协同发展大会举行

新民晚报记者 杨欢

10月27日下午,长三角生态绿色一体化示范区社会组织协同发展大会暨第一届长三角生态绿色一体化示范区社会组织参与基层治理项目展示交流会在示范区(上海)金融产业园举行。本次大会以“公益聚力、协同发展、互通共融、合作交流”为主题,旨在促进多方在社会工作服务领域的跨区域合作、互动交流,推动多方在服务资源、人才队伍、标准体系等方面互通共融、深度合作、协同发展。

公益聚力、协同发展、互通共融、合作交流

长三角一体化示范区执委会政策

法规部副部长禹潇为大会致辞。

历经两年的筹备,上海长三角一体化示范区江南美妆产业研究中心(以下简称“江南美妆”)正式落成,在此次交流会上进行揭牌仪式。上海市人民政府副区长倪向东、拜耳斯道夫企业事务总经理雷开露共同为上海长三角一体化示范区江南美妆产业研究中心的举办单位代表妮维雅(上海)有限公司揭牌,这也意味着上海长三角一体化示范区首家社会组织“江南美妆”正式成立。

青浦区民政局局长俞峰、嘉善县民政局局长金明敏、吴江区民政局副局长周浩共同签署示范区社会组织一

体化高质量发展合作备忘录,明确了长三角地区加强跨区域协同,坚持高质量和一体化发展,各方协作发展共同推进示范区社会组织一体化高质量发展的大格局。

此次交流会上,上海市民政局社会组织登记处处长黄井波、上海市民政局社会服务机构管理处处长马继东为示范区社会组织参与基层治理十佳优秀项目颁奖;青吴嘉三地获奖项目代表作项目交流展示。

会后,青浦区委党校副教授、研究室主任鲁家峰,上海市社会组织评估专家黄志华,以及获奖十佳社会组织围绕一体化、高质量协同发展召开了座谈交流会。

“江南美妆”产业矩阵打造绿色未来

今年正值长三角生态绿色一体化发展示范区建设的第四年,青浦区作为轮值地,以实际行动强化产业枢纽效应,提升对产业链上各种资源的集聚与辐射能力。

以拜耳斯道夫集团旗下妮维雅(上海)有限公司为首的“江南美妆”正式成立,象征着更加整合化、智能化、生态化的化妆品产业集群的落地。“江南美妆”将在未来积极开展示范区内化妆品上下游企业的生产、创新和营销技术交流,进行与化妆品相关的原料、配方、包材、功效宣称、皮肤科学等研究;致力于与同业一起创造一个可持续的未来。

2023年冬季长三角联合师资招聘专场举行

新民晚报讯 近年来,除了师范类毕业生,越来越多非师范类优质人才正投身到教育事业。据统计,上海教师队伍中,非师范类人才占了45%,其中,来自双一流高校的毕业生比例正在逐年上升。记者从上海市教师教育学院了解到,10月29日,2023年冬季长三角联合师资招聘专场在上海跨国采购展览中心举办,3省1市450余家用人单位将带着万余个岗位在沪“揽才”。

“未来五年,上海将迎来师资队伍中老教师退休的小高峰,因此,举办招聘会也

是为了推动长三角地区教师队伍建设,吸引更多优秀学子争相从教,促进高校毕业生充分就业。”据主办方介绍,本次招聘会依托“师聘在线”小程序平台,利用人工智能及大数据技术,实现线上线下相结合的双通道招聘模式,提升供需匹配精准度。现场除设置用人单位标准展位、“校长面对面”招聘直通车及公共会谈区域,满足线下招聘专场常规的供需双方交流洽谈需求外,推出外省市重点师范院校(北京师范大学和南京师范大学)远程面试专区等服务及活动板块。(记者 马丹)